

Regulamentul Oficial al Concursului Național Eco Provocarea **JUNIORI (primar și gimnaziu) și LICEENI**

4 octombrie 2023 – 31 mai 2024

Cuprins

Glosar de termeni	pag. 1
Despre organizator și regulament	pag. 2
Despre concurs	pag. 2
Premiile	pag. 4
Condițiile de participare	pag. 5
Calendarul de desfășurare	pag. 7
Punctaje și mod de desfășurare	pag. 7
DETALII DESPRE FIECARE TIP DE ACTIVITATE	
Activități educaționale	pag. 8
Activități practice	pag. 9
Inițiative de cetățenie activă	pag. 11
Raportarea activităților	pag. 13
Clarificări	pag. 14
Răspundere	pag. 15
Prelucrarea datelor personale	pag. 15
Litigii	pag. 16
Anexă 1 (calcul punctaje)	pag. 17

GLOSAR DE TERMENI

ecoambasadori = fiecare dintre coordonatorii sau membrii oficiali ai echipelor înscrise în concurs; termen folosit atât pentru elevi, cât și pentru profesori; cei care organizează, mobilizează, raportează și au șansa să meargă în tabăra Eco Provocarea/să câștige premiile concursului; primesc diplomă de merit la sfârșitul ediției.

voluntar = orice persoană care susține activitatea echipelor de concurs, fără a fi membru oficial al acestora;

coordonator = profesorul care formează, înscrie și conduce o echipă de concurs; responsabil de comunicarea cu organizatorii, completarea și trimiterea rapoartelor de activitate ale echipei;

echipă = o unitate de învățământ poate fi reprezentată în concurs de o singură echipă; în cazul liceelor care au în componență și elevi din învățământul primar și gimnazial, acestea pot forma 2 echipe – una aferentă concursului de juniori (primar și gimnaziu) și alta de liceu; o echipă poate fi formată din **minim 5 – maxim 30 elevi** și coordonată de **minim 1 – maxim 5 profesori coordonatori**;

echipă înscrisă = fiecare echipă reprezintă o școală sau un liceu, iar profesorii coordonatori au completat și trimis formularul de înscriere în concurs;

echipă validată = fiecare echipă care, după completarea formularului de înscriere, a pus la dispoziția organizatorului toate documentele necesare, primind apoi confirmarea că poate începe activitatea;

echipă activă = fiecare echipă care, după ce a fost validată, a efectuat și raportat cu succes cel puțin 3 ateliere susținute și o activitate practică la alegere; numai ecoambasadorii din echipele active vor primi diplome și adeverințe la finalul concursului.

economie circulară = „un model de producție și consum care implică partajarea, reutilizarea, repararea, renovarea și reciclarea materialelor și produselor existente cât mai mult posibil.”¹

DEEE = deșeuri de echipamente electrice și electronice.

Categorie de concurs = o unitate de învățământ se poate înscrie la categoria **juniori** sau la categoria **liceeni**; în cazul în care, unitatea de învățământ are în componență și învățământ primar și gimnaziu și liceu, se poate înscrie la ambele categorii, respectând condițiile descrise în prezentul Regulament.

¹ <http://www.europarl.europa.eu/news/ro/headlines/economy/20151201STO05603/economia-circulara-definitie-importanta-si-beneficii>

DESPRE ORGANIZATOR ȘI REGULAMENT

Concursul Național Eco Provocarea este organizat de **ViitorPlus - asociația pentru dezvoltare durabilă**, având sediul social în Str. Rondă, nr. 24, mansardă, camera 2, sector 2, București, Romania și punctul de lucru în Bulevardul Metalurgiei, nr. 81B, Sector 4, București, CUI RO18654032, denumită în prezentul regulament **Organizator**.

Activitățile legale și/ sau implicate de aplicarea și/ sau de dispozițiile prezentului Regulament Oficial vor fi operate prin intermediul Organizatorului, Asociația Viitor Plus.

Participanții la concurs sunt obligați să respecte toți termenii și condițiile Regulamentului Oficial (denumit în continuare “Regulament Oficial” sau „Regulament”).

Regulamentul Oficial este întocmit și va fi făcut public conform legislației aplicabile din România, pe pagina www.ecoprovocarea.ro, fiind disponibil, în mod gratuit, oricărei persoane interesate, în perioada **4 octombrie 2023 – 31 mai 2024** (inclusiv), precum și prin solicitare scrisă, la adresa ecoprovocarea@viitorplus.ro

Organizatorul își rezervă dreptul de a modifica prezentul Regulament Oficial, prin întocmirea unui act adițional, urmând ca astfel de modificări să fie făcute publice pe site-ul www.ecoprovocarea.ro și prin adrese directe trimise pe email tuturor participanților la concurs.

Participarea la concursul „Eco Provocarea” **nu** este condiționată de achiziționarea vreunui produs sau de plata vreunei taxe de participare de către Participanți. În acest sens, nu este necesar ca Participanții să achiziționeze niciun produs sau să achite vreo sumă de bani pentru a se putea înscrie sau câștiga. Înscrierea în acest concurs constituie acceptarea de către aceștia a prezentului Regulament Oficial.

Prin completarea și trimiterea online a *Formularului de înscriere în concurs* pentru o echipă de elevi condusă de un cadru didactic vă exprimați acordul față de cele menționate în prezentul Regulament.

DESPRE CONCURS

Concursul Național Eco Provocarea se adresează cadrelor didactice și elevilor din învățământul **primar, gimnazial și liceal** și presupune planificarea, organizarea și desfășurarea de activități practice și teoretice de protecția mediului, ținând cont de **structura activităților propuse de organizator**. Membrii echipei poartă denumirea

de **ecoambasadori**. În schimbul activităților desfășurate și în baza rapoartelor de activitate periodice trimise conform calendarului, **echipele vor primi puncte**.

La finalul concursului – ediția **2023-2024**, pe baza punctelor acumulate, **echipele de liceu** vor câștiga **locuri în Tabăra de Leadership pentru Mediu Eco Provocarea**, organizată de **ViitorPlus - asociația pentru dezvoltare durabilă**, în vara anului **2024**, iar **echipele de juniori** vor primi **premiu în bani** pe care să îi folosească pentru **achiziționarea de obiecte/ aparatură prietenoasă cu mediul înconjurător necesare în procesul instructiv educativ** - detalii la secțiunea PREMIILE.

Locurile în Tabără / premiile pot fi suplimentate, la decizia organizatorului, în funcție de obținerea unor noi parteneriate care susțin dezvoltarea proiectului și vor fi anunțate din timp participanților.

Activitățile practice care pot fi organizate și desfășurate în cadrul concursului sunt:

- **Reciclare:** Echipele înscrise în concurs vor organiza în școala/liceul lor, colectarea separată a deșeurilor reciclabile și preluarea/ trimiterea acestora către centre de reciclare specializate.
- **Igienizare:** Echipele înscrise în concurs vor participa/ vor organiza activități de strângere a deșeurilor depozitate necorespunzător în areale naturale și se vor asigura de preluarea acestora de către firmele de salubritate sau colectorii de deșeuri autorizați.
- **Plantare:** Echipele înscrise în concurs vor participa/ vor organiza acțiuni de plantare intra și extra-urbane a puieților **forestieri** (pentru împădurirea unui areal și/sau vor participa ca voluntari la astfel de acțiuni organizate de alte entități: ONG-uri, Ocoale Silvice, etc), **fructiferi** și a **arbuștilor ornamentali**.
- **Inițiative de cetățenie activă:** activități diverse de protecția mediului, precum - marșuri de conștientizare, târguri de economie circulară, grădina multifuncțională a școlii, campanii de conștientizare cu teme de mediu la alegere, petiții, conferințe cu invitați – specialiști în probleme de mediu și cetățenie activă, expoziții publice, proiecte științifice de cercetare (ex. Bicicleta generatoare de curent electric), refacere trasee montane/ turistice etc.

! Pentru obținerea unor rezultate bune în concurs, recomandăm tuturor echipelor să atragă voluntari (alți elevi, alți profesori, personal didactic auxiliar și nedidactic, părinți, rude, prieteni, concetățeni), în desfășurarea activităților practice pe care le planifică și realizează.

ARIA GEOGRAFICĂ DE DESFĂȘURARE

Concursul se desfășoară pe întreg teritoriul României. Materialele suport și de organizare se găsesc online pe site-ul www.ecoprovocarea.ro.



Durata concursului

Concursul se derulează în perioada **4 octombrie 2023 – 31 mai 2024** (inclusiv), zilnic, în intervalul orar 00:00:00 – 23:59:59, cu respectarea datelor prevăzute în prezentul Regulament Oficial. *Se recomandă desfășurarea activităților în afara orelor de curs*, pentru a nu interfera cu activitatea școlară.

Organizatorul nu își asumă nicio responsabilitate cu privire la considerente factice, ce determină participanții la concurs să organizeze și să desfășoare activități practice de voluntariat pentru mediu în timpul orelor de curs sau în afara perioadei de concurs menționată în prezentul Regulament, cu excepția cazurilor în care o prelungire a perioadei oficiale de concurs este anunțată pe site și prin intermediul unui act adițional la prezentul Regulament.

PREMIILE

Clasamentul concursului va fi actualizat după fiecare perioadă de raportare și afișat pe site-ul concursului, în urma verificării informațiilor din rapoartele de activitate și a documentelor trimise de echipele participante.

! Premiile se acordă pe categorie de concurs – juniori și liceeni.

Premii Categoria JUNIORI

Echipele din învățământul primar și gimnazial cu cele mai mari punctaje clasate pe locurile **I – X** vor câștiga la sfârșitul ediției premii în valoare de **40.000 ron**, astfel:

Locul I – premiul în valoare de **10.000** ron;

Locul II – premiul în valoare de **8.000** ron;

Locul III – premiul în valoare de **6.000** ron;

Locul IV – premiu în valoare de **4.000** ron

Locurile V-VII – premiu în valoare de **3.000** ron fiecare;

Locurile VIII-X – premiu în valoare de **1.000** ron fiecare.

Premii Categoria LICEENI

Echipele cu cele mai mari punctaje, clasate pe locurile **I - X** vor câștiga la sfârșitul concursului **locuri în Tabăra de Leadership pentru Mediu Eco Provocarea**. *În tabără, echipa va fi reprezentată de cei mai buni 4 elevi și 1 profesor coordonator.*

Tabăra Eco Provocarea va fi organizată de ViitorPlus, în vara anului 2024. În cazul în care echipa a avut în componență mai mult de **4 membri elevi**, coordonatorul/coordonatorii vor decide care sunt cele **4** persoane eligibile pentru premiu, în funcție de implicarea acestora în activitățile echipei. De asemenea, echipele de liceeni declarate câștigătoare vor desemna împreună cu profesorii coordonatori și conducerea școlii **1 singur profesor** care însoțește grupul de elevi în tabără. Viitor Plus nu este responsabil pentru selecția/decizia echipei și nu poate răspunde pentru vreo contestație venită de la elevi în acest sens.

Premiile totale pentru concursul național – categoria LICEENI (**50** de locuri în tabăra de vară) sunt în valoare de **60.000 RON**, bani destinați acoperirii costurilor de cazare, masă și materiale educaționale pentru participanții câștigători ai concursului.

În funcție de realizarea unor noi parteneriate în cadrul concursului, va exista posibilitatea suplimentării numărului de locuri câștigătoare, aspect ce va fi anunțat de organizator pe parcursul concursului.

În cazul unor situații excepționale, în care, din diverse motive obiective, ce nu țin de organizatorul concursului, premiul constând în participarea la tabără nu este posibil să fie acordat, Viitor Plus - Asociația pentru Dezvoltare Durabilă împreună cu sponsorii/ partenerii ediției vor stabili alte modalități de recompensare a participanților câștigători, care să echivaleze costurile locurilor în tabără. Organizatorul va comunica echipelor câștigătoare orice modificare survenită în privința acordării, premiilor din motive care țin de restricții impuse de autoritățile române, independent de dorința lui. Organizatorul va consulta coordonatorii echipelor înainte de luarea unei decizii finale, dacă va fi cazul distribuirii fondurilor spre altfel de premii, în schimbul locurilor în tabără.

CONDIȚII DE PARTICIPARE

Pentru a participa la concursul Eco Provocarea, echipele care își doresc să se înscrie trebuie să parcurgă următoarele etape:

1. Să cunoască și să accepte prezentul **Regulament de participare**.
2. Profesorul / profesorii interesați să coordoneze activitățile unei echipe, trebuie să își înscrie echipa în concurs în perioada **4 octombrie 2023 – 15 decembrie 2023** prin completarea următorului **formular de înscriere**:

<https://www.surveymonkey.com/r/SWTWZN5>

3. Coordonatorul/coordonatorii trebuie să formeze **o echipă de minim 5 - maxim 30** elevi din aceeași școală/același liceu. *Componenta echipelor se poate modifica pe parcursul concursului, cu condiția notificării organizatorilor prin e-mail cu cel puțin o lună înainte de finalul concursului.*
4. Pentru ca echipa să fie **validată oficial**, coordonatorul care a înscris echipa va primi de la organizatori (pe adresa de e-mail menționată în formularul de înscriere) o serie de **documente care trebuie completate, semnate, scanate și trimise online**, la adresa ecoprovocarea@viitorplus.ro și anume:
 - **Declarație/Acord parental (modelul transmis)** de la fiecare elev din echipă, completat, semnat și datat din partea unuia dintre părinți sau tutori. În cazul schimbărilor survenite în cadrul echipei, se vor întocmi astfel de acorduri și pentru noii membrii echipei. Acesta va include și acordul pentru prelucrarea datelor cu caracter personal de către Organizatorii concursului în



conformitate cu Regulamentul Uniunii Europene 679/2016 și modificările ulterioare.

- **Declarație pe propria răspundere (modelul transmis)** prin care coordonatorul este de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal de către Organizatorii concursului în conformitate cu Regulamentul Uniunii Europene 679/2016 și modificările ulterioare.
- **Chestionarele de evaluare (DEDICATE DOAR ELEVILOR DE LICEU)** a cunoștințelor inițiale aplicate elevilor care vor face parte din echipa de concurs (se completează online de către elevi), aici:

<https://www.surveymonkey.com/r/GMFP992>

- **Adeverință** prin care liceul confirmă calitatea de cadru didactic a coordonatorului/coordonatorilor de echipă și numărul de elevi și profesori ai școlii/liceului per nivel de învățământ (se obține de la secretariatul liceului).
- **Protocol de parteneriat (draft transmis)** ce urmează a fi încheiat (cel târziu în luna martie 2024) între liceul/ școala înscris/ă în concurs și organizatorul concursului (Viitor Plus) – acest document se va trimite semnat și stampilat numai dacă școala dorește acest lucru, el fiind opțional din punctul de vedere al organizatorului.

Un liceu / o școală gimnazială poate fi reprezentat/ă în concurs de maxim o echipă per ciclu de învățământ.

În cazul în care liceul are în componență și clase din învățământul primar și gimnazial, acestea se vor putea înscrie în concurs la ambele categorii, respectându-se proporțiile de mai sus raportat la ciclul de învățământ.

IMPORTANT! *Recomandăm implicarea elevilor – membrii ai echipelor de concurs prin asumarea de roluri active, astfel: asistent coordonator, responsabil comunicare, responsabil logistică, responsabil strângere voluntari, responsabil strângere de fonduri.*

CALENDARUL DE DESFĂȘURARE

Concursul se va desfășura astfel:

- **4 octombrie – 15 decembrie 2023: Promovarea programului și înscrierea echipelor**
- **4 octombrie 2023 – 31 mai 2024: Perioada efectivă de concurs, în care echipele realizează activități teoretice și practice, astfel:**

- 🔔 **Etapa 1** – dedicată activităților EDUCAȚIONALE:
4 octombrie – 15 decembrie 2023;
- 🔔 **Etapa 2** – dedicată activităților PRACTICE + EDUCAȚIONALE:
16 decembrie 2023 – 15 martie 2024;
- 🔔 **Etapa 3** – dedicată activităților EDUCAȚIONALE + PRACTICE +
INIȚIATIVE DE CETĂȚENIE ACTIVĂ
16 martie – 31 mai 2024.

Rapoartele de activitate se vor trimite în următoarele intervale:

- 🔔 **Raport I : 16 – 22 decembrie 2023**
- 🔔 **Raport II : 16 – 22 martie 2024**
- 🔔 **Raport final: 31 mai – 5 iunie 2024**

!IMPORTANT: în primul raport de activitate se vor include numai informații referitoare la activitățile **educaționale** organizate și desfășurate de echipa de concurs. Viitor Plus **nu interzice** organizarea și desfășurarea de activități practice în perioada 4 octombrie – 15 decembrie 2023 (colectare selectivă/reciclare, plantare sau igienizări), însă acestea pot fi raportate doar în cel de-al doilea raport, trimis în perioada 16 - 22 martie 2024, odată cu activitățile organizate în cea de-a II-a etapă a concursului.

PUNCTAJE ȘI MOD DE DESFĂȘURARE

Fiecare echipă poate obține puncte în **3 feluri diferite:**

- I. Prin organizarea de ateliere educaționale disponibile online pe <https://www.viitorplus.ro/educationale/>**
- II. Prin efectuarea activităților practice (colectare selectivă a deșeurilor/ reciclare, igienizare areale naturale, plantare puieti).**
- III. Prin organizarea de către ecoambasadori a unor inițiative de cetățenie activă cu impact în comunitățile locale.**



Punctarea **activităților educaționale și practice** se va face conform formulei de calcul descrisă în **Anexa 1** a regulamentului. **Activitățile de inițiativă civică** vor fi evaluate conform descrierii de mai jos.

DETALII DESPRE FIECARE TIP DE ACTIVITATE

Activitatea EDUCATIONALĂ

Se punctează susținerea de atelierele educaționale puse la dispoziție de Viitor Plus, în mod gratuit, disponibile pe <https://www.viitorplus.ro/educationale/>.

Pentru fiecare atelier organizat, echipa de concurs va primi **4 puncte/elev** proporțional cu numărul de elevi din școală/liceu dacă respectă următoarele criterii:

- **Durata** unui atelier este, în medie, de minim 50 de minute.
- Numărul minim de elevi participanți/atelier este de 15 și maxim de 30.
- Un elev/o grupă/o clasă de elevi participă o singură dată la un atelier pe o temă anume.
- **Atelierele pot fi susținute de orice cadru didactic din școală/ liceu.**
- Același atelier poate fi replicat la mai multe clase.

IMPORTANT!!!!

Raportarea atelierelor desfășurate se va face în baza filmulețului realizat în timpul **debriefing-ului** (discuția de evaluare a impactului educațional, realizată la finalul atelierului; componenta esențială în finalizarea procesului de învățare) și a informațiilor furnizate de profesorul coordonator.

Filmulețul cu durata de **max. 1-2 minute/grup**, trebuie să surprindă următoarele:

- Tema atelierului (scrisă pe tablă/flipchart);
- Clasa participantă (ex. IXC, XB, VIIA, VID - scrisă pe tablă/flipchart);
- **discuții live în timpul debriefing-ului legate de subiectul atelierului;**
- numărul elevilor care au luat parte la activitate, punctajul acordându-se în funcție de numărul de participanți la atelier.



Activitățile PRACTICE

Punctaj acordat pe categorii de activități		
Activitate	Rezultatul activității & unitatea de măsură	Punctaj
Activități Educaționale		
Atelier educațional	1 oră/elev	4 puncte
Activități Practice		
Plantare	1 puieț forestier plantat manual	4 puncte
	1 puieț forestier plantat mecanic	2 puncte
	1 puieț fructifer, arbust (tuia,trandafir) plantat manual	2,5 puncte
Reciclare	1 kg. fier vechi	1 punct
	1 kg. sticlă	2 puncte
	1 kg. hârtie & carton	3 puncte
	1 kg. pet, plastic, doze de aluminiu	4 puncte
	1 kg. DEEE-uri mari și mici (cu excepția celor de la punctul următor)	5 puncte
	1 kg. becuri, baterii, telefoane mobile, ulei alimentar uzat	10 puncte
Igienizare	1 sac/120 litri	15 puncte

Activitatea de PLANTARE

Se punctează puieții plantați manual (în gropi făcute de participanți), dar și cei plantați în gropi realizate mecanic, în sezonul de împăduriri (toamna și primăvara), pe suprafețe destinate refacerii fondului forestier (nu în pepiniere – pentru repicare sau pentru tăierile de iarnă), în acțiuni intra și extra urbane. Evenimentele de plantare pot fi organizate de ecoambasadori, dar este permisă și se punctează în concurs și participarea la evenimente de plantare organizate de alte entități (Ocoale Silvice, Primării, ONG-uri).

Pentru a dovedi participarea la activități și numărul de puieți plantați, în formularul de raportare la secțiunea Plantare – raportare, vor trebui atașate în mod obligatoriu dovezile de mai jos:

- **adeverință** eliberată de organizatorul evenimentului de plantare din care să reiasă numărul de puieți plantați, data și locul evenimentului și numărul de voluntari aduși de echipa de concurs;

- **minim 5 fotografii** relevante din timpul evenimentului (de exemplu: cu puieții, cu participanții din partea echipei de concurs, cu modalitatea de plantare, cu

amplasamentul/ locul unde s-a făcut plantarea, filmuleț din timpul evenimentului/evenimentelor etc.).

*NB: În cazul evenimentelor la care participă și alte persoane în afară de elevii și profesorii școlii, se **contorizează doar puieții plantați de echipa de concurs și voluntarii aduși de aceasta**, nu și puieții plantați de restul voluntarilor aduși de organizatorul evenimentului respectiv. **Acest lucru trebuie să reiasă clar din adeverința doveditoare.***

Activitatea de RECICLARE

Se punctează cantitatea de deșeuri colectate și predate către centre de reciclare specializate. Deșeurile se pot colecta prin intermediul recipientelor de colectare separată, amplasate în liceu, prin diverse evenimente și campanii interne sau prin activități individuale.

Pentru a dovedi cantitatea de deșeuri predate, dar și faptul că a fost colectată prin forțe proprii, în formularul de raportare , la secțiunea Reciclare – raportare vor trebui atașate în mod obligatoriu dovezile de mai jos:

- poza/scan al bonului/bonurilor de cântar din care să reiasă în mod clar data predării, cantitatea predată pe fiecare tip de deșeu în parte și numele persoanei/entității care face predarea și

- fotografiile explicite din care să se poată aproxima vizual cantitatea de deșeuri.

Nu se acceptă bonuri de cântar făcute pe numele altcuiva în afară de școala/liceul din care face parte echipa de concurs. Sumele de bani obținute din valorificarea deșeurilor intra în contul echipei sau al școlii/liceului.

IMPORTANT! Pentru localizarea celor mai apropiate puncte de colectare separată a deșeurilor reciclabile din zona liceului/școlii înscris/ă în concurs, precum și pentru informații suplimentare despre tipurile de deșeuri reciclabile, accesați site-ul proiectului Harta Reciclării al organizației noastre.

<https://localizare.hartareciclarii.ro/> - pentru localizare puncte de colectare

<https://hartareciclarii.ro/> - pentru alte informații.

Activitatea de IGIENIZARE

Se punctează curățarea/ adunarea deșeurilor depozitate necorespunzător din areale naturale și depozitarea lor în locuri special amenajate sau încărcarea lor direct în mașinile operatorilor de salubritate. Aceste acțiuni pot fi făcute cu ajutorul voluntarilor aduși de către ecoambasadori. Se recomandă folosirea sacilor de 120 de litri.

Pentru a dovedi numărul de saci colectați, în formularul de raportare, la secțiunea **Igienizare – raportare**, se vor atașa următoarele dovezi:



- **fotografiile** explicite cu **întreaga zonă**, *înainte și după* acțiunea de igienizare,
- **fotografiile** în care să se vadă, să se poată număra toți sacii de deșeuri adunați
- **fotografiile cu locul în care au fost depozitate deșeurile** sau din timpul încărcării acestora în mașina operatorilor de salubritate.

În cazul în care membrii echipei de concurs și voluntarii lor au făcut parte dintr-o acțiune de mai mare amploare, organizată de o altă instituție sau asociație, este necesar ca organizatorii acelei acțiuni să elibereze **o adeverință** din care să reiasă explicit **numărul de saci strânși doar de ecoambasadori și voluntarii acestora**.

ATENȚIE!!! Nu se punctează sacii umpluți cu resturi vegetale, deșeurile strânse din școli/ curți/ locuințe etc.

INIȚIATIVE DE CETĂȚENIE ACTIVĂ

1. Marș tematic
2. Târg de economie circulară
3. Grădină multifuncțională / amenajarea de spații verzi
4. Campanie de conștientizare
5. Petiție pe o temă aleasă de echipă împreună cu conducerea școlii
6. Conferință pe teme de mediu și cetățenie activă
7. Expoziție publică cu tematică de mediu
8. Proiecte științifice de cercetare (ex. bicicleta cu alimentare electrică)
9. Refacere trasee turistice/montane

Pentru alte forme de inițiative de cetățenie activă, confirmați în prealabil cu coordonatorul de program.

Aceste activități se pot organiza pe parcursul întregului concurs. O echipă (școală/ liceu) poate organiza una sau mai multe „Inițiative de cetățenie activă”; acestea vor fi descrise într-un **singur raport narativ/editie** care va fi însoțit de anexe (ex. Fotografii, flyere, afișe, filmulețe, printscreen-uri articole de presă, link-uri etc). Raportul va fi întocmit ținând cont de formularul pus la dispoziție de organizator. El se va trimite către Viitor Plus în timpul **ultimei perioade de raportare** (detalii la secțiunea Raportare).

Analizarea acestor „Inițiative...” se va face în 2 etape:

- Analiza și evaluare realizată de **echipa ViitorPlus** (pentru a asigura respectarea modului de organizare a activităților);
- Evaluarea realizată de un juriu format din **reprezentanți ai sponsorilor, mass-media, reprezentanți ai ISJ-urilor partenere, experți educaționali ViitorPlus sau alte ONG-uri partenere**

Inițiative de cetățenie activă - maxim 2500 puncte	
Criterii de departajare	Punctaj
<i>Beneficiari/participanți</i> Categorii = elevi, părinți + autorități locale/ centrale/ presa/ antreprenori/ONG-uri	2-3 categorii beneficiari – 100p 4-5 categorii beneficiari – 140p
Număr de participanți (numărul min. de participanți / activitate este 50)	50-100 participanți - 100p 100-200 participanți - 200p 200-500 participanți- 300p Peste 500- 400p
Durata de implementare a activităților	1 luna pregătire- 20p Maxim 2 luni pregătire- 40p Peste 2 luni- 60p
Buget	Dacă au fost atrase fonduri sau produse pentru organizarea activității - 150p
Punctaje extra	Produsele necesare în organizarea/desfășurarea activității sunt obiecte reutilizate, reparate, deșeuri - 100p
Vizibilitate social media pentru activitatea respectivă	Apariții media si social media- 100p
Implicarea experților (educaționali/de mediu/modele de cetățenie activă)	100p
Ce rezultate a avut activitatea organizată - Rezultate la nivelul beneficiarilor - Rezultate la nivelul comunității - Sistemice (se va face o descriere de min. 50 și max. 150 cuvinte referitoare la rezultatele obținute)	max. 500p
Impact (se va face o descriere de min. 50 și max. 150 cuvinte referitoare la rezultatele obținute)	La decizia juriului (termen lung/scurt) - max. 500p
Rezolvă o problemă națională/comunitară/locală	300p
Inovație	150p



ATENȚIE!!! O echipă poate raporta în concurs *Inițiative de cetățenie activă desfășurate, doar dacă a organizat și desfășurat și activități educaționale – teoretice și practice în cel puțin o etapă de concurs.*

ATENȚIE! Toate fotografiile care reprezintă imagini din timpul activităților desfășurate de echipă, vor fi încărcate **ca link-uri (ex. drive)** în raportul de activitate.

RAPORTAREA ACTIVITĂȚILOR

În perioada **4 octombrie 2023 – 31 mai 2024**, echipele vor organiza și vor raporta cât mai multe activități conform calendarului de desfășurare al concursului și graficului trimiterii rapoartelor de activitate.

Formularele de raportare vor fi diferite de la o etapă la alta a concursului. Link-urile către Formularele de raportare vor fi trimise de Viitor Plus către coordonatorii de echipe înainte cu cel puțin o săptămână de începerea perioadei de raportare.

Coordonatorii echipelor care au desfășurat activități în concurs, vor trimite către organizator un raport online (încărcat în formularul dedicat) cu dovezi ale efectuării acestora, conform cerințelor din Regulament.

- **Raportul de activitate va fi completat de un singur profesor coordonator desemnat de echipa** de concurs (completarea formularului de raportare prin accesarea link-ului de raportare, primit pe email de la organizator), conform cerințelor prezentului Regulament; *rapoartele primite după depășirea termenului vor fi analizate și punctate după următoarea raportare din concurs, cu excepția ultimei perioade de concurs. Formularul dedicat ultimei raportări se va închide în data de 05 iunie 2024 la ora 00:00.*

Rapoartele de activitate se vor trimite în următoarele intervale:

🔔 *Raport I (afereant activităților EDUCAȚIONALE organizate în perioada 04.10 – 15.12.2023)*

*Perioada de trimitere: **16 – 22 decembrie 2023***

🔔 *Raport II (afereant activităților EDUCAȚIONALE organizate în perioada 16.12.2023 – 15.03.2024 și activităților PRACTICE organizate în perioada 04.10.2023 – 15.03.2024)*

*Perioada de trimitere: **16 – 22 martie 2024***

🔔 *Raport final (afereant activităților EDUCAȚIONALE și PRACTICE organizate în perioada 16.03.2024 – 31.05.2024 și „INIȚIATIVELE DE CETĂȚENIE ACTIVĂ” pe **toată** perioada concursului)*

*Perioada de trimitere: **31 mai – 5 iunie 2024***

- În maxim **10 zile lucrătoare** după încheierea raportării, organizatorul validează activitățile din etapa precedentă, acordă punctajele și actualizează clasamentul pe site-ul www.ecoprovocarea.ro și pe pagina oficială de Facebook a proiectului.

- Perioadele de afișare a punctajelor pot varia cu câteva zile, în cazul unor situații deosebite precum boală, concediu sau sărbători legale. Orice modificare va fi anunțată neîntârziat tuturor coordonatorilor de echipă.

!!! Activitățile desfășurate înainte de înscrierea echipei NU vor fi punctate!

!!! Toate dovezile (fotografii, filmulețe, adeverințe organizatori plantări/igienizări, bonuri de cântar) se încarcă în Formularul de Raportare ca link (spre drive, de exemplu).

CLARIFICĂRI

Realizarea activităților din concurs este sarcina exclusivă a ecoambasadorilor înscriși și a voluntarilor atrași de aceștia.

În ultima lună de concurs, elevii ecoambasadori și coordonatorii echipelor participante vor completa **formularele de evaluare/ feedback** ale concursului.

Obținerea diplomelor și adeverințelor de la finalul concursului este condiționată de completarea acestor formulare. Diplomele se eliberează în baza listelor trimise de profesorii coordonatori, în urma solicitării venite de la organizatorul Concursului. Viitor Plus va pune la dispoziție template-uri de tabele special concepute, corectitudinea și complexitatea numelor membrilor echipei pentru care se eliberează diplomele și adeverințele rămânând în sarcina echipei școlii/liceului. Vor primi diplome și adeverințe **numai** echipele care au realizat activități teoretice și practice și au trimis minim 1 raport de activitate pe perioada concursului.

Organizatorul concursului **nu va asigura suport financiar** pentru organizarea activităților echipelor înscrise în concurs și nu va acoperi niciun cost legat de desfășurarea activităților necesare acumulării de puncte. Fondurile materiale colectate de participanți în urma desfășurării de parteneriate sau activități de valorificare a deșeurilor, de exemplu, vor intra în bugetul echipelor din concurs.

Participanții sunt în întregime responsabili de conținutul imaginilor/ anexelor trimise pentru raportare sau în alt scop. Acestea nu trebuie să fie ilegale, defăimătoare, rasiste sau xenofobe, materiale ce constituie o încălcare a dreptului de autor și nici materiale care ar putea fi considerate ca instigare la acte penale sau ilegale.

De asemenea, **participanții sunt integral răspunzători pentru obținerea acordurilor de utilizare a imaginii și datelor personale ale persoanelor vizate care participă în cadrul activităților.** Echipete participante sunt singurele răspunzătoare pentru obținerea dreptului de a include în materialele probatoare imaginea minorilor implicați în activități. Respectivetele acorduri vor fi puse la dispoziția Organizatorului concursului, la cererea acestuia.

RĂSPUNDERE

Organizatorii nu își asumă răspunderea pentru imposibilitatea participării la concurs din cauze care nu depind direct de ei, cum ar fi defecțiuni tehnice ale operatorilor de internet, lipsa colectoarelor de deșeuri reciclabile, întârzierea răspunsurilor oficiale ale instituțiilor locale la adresele/ solicitărilor liceelor înscrise în concurs etc.

Prin înscrierea în concurs, **Participanții sunt de acord să respecte Regulamentul Oficial, precum și toate deciziile luate de Organizator și colaboratorii săi în toate aspectele legate de implementarea concursului.** Participanții sunt de acord ca toate drepturile patrimoniale de autor asupra materialelor transmise (înregistrări video, fotografii) să fie cesionate, în mod neexclusiv, organizatorului și sponsorilor concursului și ca aceștia au dreptul să le reproducă, să le adapteze și să le difuzeze/ distribuie, după cum vor considera de cuviință, pe parcursul prezentului concurs, precum și ulterior, pe o perioadă de 60 luni de la finalizarea acestuia.

PRELUCRAREA DATELOR PERSONALE

Prin participarea la concurs, **Participanții** sunt de acord cu prelucrarea datelor personale potrivit prezentului Regulament. Nefurnizarea datelor cu caracter personal solicitate potențialilor participanți și a acordurilor de utilizare a datelor cu caracter personal a participanților de către coordonatori va împiedica participarea la acest concurs.

Organizatorii se angajează să păstreze confidențialitatea și să asigure securitatea prelucrării datelor personale ale participanților la concurs și să le utilizeze conform prezentului Regulament Oficial și legislației în vigoare.

Conform Regulamentului Uniunii Europene 679/2016, Organizatorii prelucrează datele cu caracter personal, care le sunt dezvăluite de către participant, în vederea participării la concurs, cu bună-credință și cu respectarea drepturilor persoanelor ale căror date sunt prelucrate și în conformitate cu dispozițiile legale în vigoare și aplică măsurile tehnice și organizatorice adecvate pentru protejarea datelor cu caracter personal împotriva distrugerii accidentale sau ilegale, pierderii, modificării, dezvăluirii sau accesului neautorizat, precum și împotriva oricărei alte forme de prelucrare ilegală.

!!! Următoarele date personale vor fi colectate pe durata concursului și utilizate în scopul desfășurării acestuia de la toți coordonatorii înscriși în concurs: nume, prenume, adresa de e-mail, număr telefon, unitatea de învățământ la care activează. Prin participarea la concurs și transmiterea datelor personale, participanții își exprimă acordul explicit pentru prelucrarea datelor personale, în scopul desfășurării prezentului concurs.

Prin participarea la concurs, toți participanții își exprimă acordul, în mod expres, și neechivoc ca datele lor cu caracter personal să intre în baza de date a organizatorului, în scopul transmiterii de către acesta a unor comunicări legate de activitatea proiectului / organizației. Furnizarea datelor personale este benevolă și se



face în scopul participării la concurs. Refuzul de a furniza datele personale determină neparticiparea la concurs.

LITIGII

În cazul unor potențiale litigii apărute între Organizator și Participanții la concurs, acestea vor fi soluționate pe cale amiabilă. Dacă nu este posibilă rezolvarea litigiilor pe cale amiabilă, părțile implicate în litigiu se vor adresa pentru soluționare instanțelor competente române, în jurisdicția cărora se află organizatorul.

Orice **reclamații sau sesizări referitoare la concurs** se primesc, în scris, la adresa ecoprovocarea@viitorplus.ro până la data de **30 iunie 2024** (inclusiv). Prezentul Regulament este disponibil, în mod public, online, pe site-ul www.ecoprovocarea.ro

ANEXA 1

10.11.2023

Punctajele pentru activitățile educaționale și practice se calculează folosind următoarea formulă:

$$\frac{\text{Cantitate (puieți, kg, saci)} \times \text{Punctaj (din tabel)} \times \text{Cantitate}}{\text{nr. total elevi (din școală/liceu)}}$$

Cantitatea reprezintă rezultatele obținute pe o categorie specifică, în urma fiecărei activități desfășurate. **Punctajul** reprezintă valoarea corespunzătoare fiecărui tip de activitate indicate în tabelul cu punctaje. Punctajul final este calculat proporțional cu numărul total de elevi și profesori din școala respectivă. Formula a fost concepută astfel încât școlile să aibă șanse egale în concurs, indiferent de numărul de elevi.

Punctajul final al fiecărei echipe, însumând punctele adunate din cele trei rapoarte, se va rotunji la 3 zecimale.

Exemplu de calcul:

Activități	Punctaj școală 100 de elevi	Punctaj școală 300 elevi
100 participanți sesiuni educaționale	400 puncte	133,3 puncte
100 puieți plantați mecanizat	200 puncte	66,7 puncte
100 kg DEE	1000 puncte	333 puncte
100 saci	1500 puncte	500 puncte
Aplicarea formulei de calcul:		
$100 * 4 * 100 / 300$	133,3 puncte	100 participanți la sesiuni educaționale într-o școală de 300 elevi
$100 * 4 * 100 / 100$	400 puncte	100 participanți la sesiuni educaționale într-o școală de 100 elevi